

На думку Разметаєва С.В., право державної власності являє собою сукупність правових норм, що закріплюють і охороняють належність природних ресурсів народу України в особі обраного ним представницького органу державної влади. Особливістю державної власності на природні ресурси є те, що в цьому випадку вона виступає у вигляді виняткової власності народу України (ст. 9,10 Закону України «Про власність»), а у держави є лише компетенція по управлінню цими ресурсами в загальнонародних інтересах. Таким чином, право виняткової власності народу України на природні ресурси є особливою формою державної власності, що характеризує належність природних ресурсів та інших природних благ народу України в цілому. На думку Погрібного С.О. необхідно розрізняти ті випадки, коли право власності на природні ресурси, і в першу чергу на землю, торкається інтересів суспільства в цілому – тоді земля визнається як об'єкт права власності Українського народу (відповідно і держави), і ті випадки, коли, згідно з Конституцією, людині належить і гарантується право власності на землю.

Але на мій погляд більш вдалим є вирішення цього питання Шевченко Ярославною. Вона вважає, що все залежить від того, від імені кого здійснюються правомочності по володінню, користуванню і розпорядженню. Якщо від імені Українського народу, то це є вираженням права власності Українського народу, якщо від імені держави, то ми маємо справу з уособленням права державної власності. Розмежування відбувається відповідно до об'єктів права власності.

## **ЗАПОБІГАННЯ ПОШИРЕННЮ НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ СЕРЕД НЕПОВНОЛІТНІХ**

Доп. - учень 11- го кл.  
Сумської спеціалізованої школи № 17 м. Суми –  
члена МАН України Шугалій Д. А.  
Наук. кер. – ст. викл. Кононенко О.Я.

Зловживання наркотичними засобами і незаконна торгівля ними останнім часом в багатьох, особливо розвинених країнах світу, прийняли катастрофічні розміри. Офіційна преса США, Німеччини, Франції, Англії, Швеції майже щодня повідомляє про смерть своїх громадян із-за зловживання наркотичними і психотропними речовинами. Наркоманія захопила в багатьох країнах підлітків.

Вперше про наркоманію, як велику соціальну і медичну проблему було заявлено в США наприкінці 50-х років, підлітки складали до 45 % пацієнтів наркологічних установ.

Сучасні епідеміологічні дослідження в різних регіонах світу підтверджують цю тенденцію. Саме за рахунок пацієнтів підлітково-юнацького віку її поширеність одержала характер епідемії.

У Єдиній Конвенції Про наркотичні засоби 1961 року зазначається, що наркоманія - це велике зло окремих осіб, але воно є соціальною та економічною небезпекою для всього людства.

—Починаючи із середини 80-х років минулого століття, українське суспільство зіткнулося з безпрецедентною за масштабами і наслідками проблемою, яка і сьогодні далека не тільки від свого вирішення, але й від адекватного осмислення. Ми маємо на увазі стрімке поширення наркотизму і втягнення у сферу зловживання наркотиками, психотропами, сильнодіючими і одурманюючими речовинами дітей підліткового і юнацького віку. Наркотизм молодіє. Аналіз наслідків даного процесу дає підстави говорити про те, що Україна зіштовхується із загрозою безповоротної втрати частини покоління своїх громадян, яким сьогодні від 12 до 25 років. Так, якщо в попередні роки в Україні ставились на облік ОВС не більше 12 тис. осіб, то у 2005 році – вп'ятеро більше – 59,4 тисячі (за неповний рік).

В 2005 році в Сумській області виявлено 1074 злочини, пов'язані з незаконним обігом наркотиків. Встановлено 67 випадків втягування неповнолітніх у наркоманію. Припинено

діяльність 74 наркопритонів. До кримінальної відповідальності притягнуто 512 осіб.

З початку 90-х років минулого століття Україна здійснює зовнішню політику, спрямовану на інтеграцію в європейське та світове співтовариство, розвиток економічних, політичних та гуманітарних контактів з іншими державами. Але ця позитивна тенденція має й негативні наслідки - відкритість держави стала активно використовуватися міжнародними кримінальними структурами, у тому числі й тими, що вчинюють злочини у сфері незаконного обігу наркотиків.

Лише з середини 90-х років минулого століття в Україні почали вживатися конкретні заходи щодо запобігання незаконному обігу наркотиків.

Статистика наркологічної служби МОЗ України свідчить, що суб'єктами незаконних операцій з наркотиками та психотропами зараз в основному є молоді люди. За останнє десятиріччя кількість неповнолітніх, які зловживають вказаними речовинами, збільшилась у 3 рази, а хворих наркоманією і психотропоманією майже в 2 рази. Ця тенденція викликає особливу тривогу.

Неможливо у повному обсязі визначити ту шкоду, яку наносить наркоманія молодому поколінню, адже мова йде про фізичне та моральне здоров'я її генофонд, інтелектуальний та економічний потенціал і, нарешті, майбутнє суспільства.

Щорічно число наркозалежних осіб зростає на 5 - 7 тисяч, з яких 13 % - діти віком 11-14 років, а навпаки демографічні показники з року в рік погіршуються. Для порівняння народилось упродовж: 1999 р. - 389,2 тис., 2000 р. - 385,1 тис., 2001 р. - 376,5 тис.

Наявне суспільне середовище і умови, в яких ростуть і виховуються діти в Україні, не можна назвати стабільними та благополучними.

Динаміка розповсюдження наркотиків за останні тридцять років свідчить про те, що збільшення кількості споживачів наркотичних засобів в Україні спостерігається з кінця 60-х років минулого століття. У 1968 році діагноз

наркоманія був поставлений 2,5 тисячам осіб, у 1997 році - 55 тисячам, у 2004 році - майже 85 тисячам осіб. За період з 1999 року по 2004 рік приріст зареєстрованих наркоманів склав більше ніж 50 %.

Однією з причин розповсюдження підліткової наркоманії, є той факт, що одночасно з боротьбою з наркотиками, проводиться прикрита їх пропаганда. На сьогодні взірцем моди є футболки, джинси, нашивки, рюкзаки, печатки, прикраси і т.інш. з зображенням канабіса (коноплі). Також продаються речі з запахом цього наркотика. Все це продається легально та дуже успішно, приносячи підприємцям великі доходи. В Росії на товар з цією символікою накладено заборону на продаж. Варто і нашому законодавчому органу переглянути окремі вимоги законодавства.

Результатами опитування неповнолітніх міст Суми, Дніпропетровська, Києва, Львова, Одеси, Херсону було встановлено, що найбільш небезпечним віком залучення до різного роду наркотиків є 11-14 років.

Узагальнення результатів аналізу існуючої практики боротьби з наркоманією в Україні в цілому та у Сумській області має сприяти приверненню уваги до дослідження проблеми, яка вивчається, визначенню причин розвитку цього негативного явища, та сприяти розробленню необхідних заходів його протидії та профілактики серед неповнолітніх.

## РЕАЛІЗАЦІЯ ПОЛОЖЕНЬ ЗАГАЛЬНОЇ ДЕКЛАРАЦІЇ ПРАВ ЛЮДИНИ В УКРАЇНІ

Доп. – студ. гр. Ю-53 Андреева К.  
Наук. кер. – ст. викл. Сінченко Ю.П.

У ХХ ст. сталася подія, яка надовго, а можливо і назавжди залишиться в пам'яті людства, в його історії. Це прийняття 10 грудні 1948 р. в Парижі Загальної декларації прав людини. Вона істотно поповнила скарбницю людська кої цивілізації, звеличила собою людство і певною мірою захистила його. Дух цієї Декларації, образно кажучи, став